
Fraktion SPD|BfE 

in der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Eberswalde 

 

Eberswalde, 04.06.2025 

 

Anfrage-Nr.: AF/0044/2025 

   - öffentlich-  

 

Betrifft: Übersicht über städtische Liegenschaften und Verkaufsabsichten 
 

Beratungsfolge: 

 

Ausschuss für Stadtentwicklung, Wohnen und Umwelt (Fachausschuss 3 - F3) 20.05.2025  

Stadtverordnetenversammlung 05.06.2025  

 

 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

 

die SPD|BfE-Fraktion in der Stadtverordnetenversammlung Eberswalde misst dem verantwortungs-

vollen Umgang mit kommunalem Eigentum eine hohe Bedeutung bei. Die Bewirtschaftung, 

Entwicklung und gegebenenfalls Veräußerung städtischer Liegenschaften und Immobilien – 

einschließlich jener im Eigentum städtischer Tochtergesellschaften wie der WHG – sollten unter 

größtmöglicher Transparenz und im Einklang mit den Interessen der Stadtgesellschaft erfolgen. 

 

Vor diesem Hintergrund bittet die SPD|BfE-Fraktion um Auskunft zu folgenden Punkten: 
 

1.  Eine vollständige Aufschlüsselung aller im Eigentum der Stadt Eberswalde befindlichen 

Wohnungskomplexe und Liegenschaften, inklusive solcher im Besitz städtischer 

Tochtergesellschaften (z. B. WHG), differenziert nach Art (z. B. Wohngebäude, Gewerbe, 

unbebaute Flächen) und Lage. Bei unbebauten Grundstücken oder Brachflächen bitte zusätzlich 

Angaben zur Größe, zur möglichen Nutzbarkeit (z. B. Wohnungsbau, Gewerbeflächen) sowie, 

soweit bekannt, Hinweise auf etwaige Altlasten ergänzen. 
 

2.  Eine Übersicht der aktuell zum Verkauf stehenden Liegenschaften (inkl. etwaiger Verkaufs-

absichten), kategorisiert nach Brachflächen, Bestandsimmobilien und geplanten Veräußerungs-

vorhaben – mit Angabe der jeweiligen Begründung. Falls erforderlich, können sensible 

Informationen im nicht-öffentlichen Teil der Sitzung behandelt werden. 

 

Wir bedanken uns im Voraus für die Bearbeitung unserer Anfrage und die transparente Darstellung 

der entsprechenden Sachverhalte. 

 

Mit freundlichen Grüßen  

 

gez. Steve Rennert  

Vorsitzender der Fraktion SPD|BfE 

Wurmsee
Anlage 2


